



莫路仙尼曾為國上陣。美聯社

美職聯方面為莫路仙尼悼念默哀。法新社

足球綠茵場上再次發生球員猝死的悲劇！在意大利當地時間14日的一場乙組聯賽中，利禾奴25歲中場球員莫路仙尼突然休克倒地，終告返魂乏術，初步認為其死因為心臟病發。意國足壇為之震驚，本輪意甲、意乙等聯賽將會全部延期舉行。而如何確保球員心臟安全，又再次成為了熱議話題。

意乙球員 疑心臟病發 足壇悲劇再現 猝死賽場

莫路仙尼被送上救護車，惜最終返魂乏術。路透社



這場比賽成了莫路仙尼的最後一戰。法新社

當日利禾奴作客對佩斯卡拉的意乙聯賽，在比賽進行到第31分鐘時，莫路仙尼突然身體急劇顛抖，繼而摔倒在地，症狀與上月心臟病發的英超保頓中場梅姆巴相似。場邊的醫護人員衝到場內搶救，莫路仙尼被抬上救護車緊急送往醫院，惟送院時已沒有心跳，最終搶救無效死亡，終年25歲。

救護車受阻 延救6分鐘

醫院宣布莫路仙尼死亡的消息時，守候在門外的球員和教練們都淚流滿面、泣不成聲。利禾奴主席斯皮奈里說：「我們都悲痛欲絕，這對我們太殘酷了。我們要攜手度過這痛苦的時刻。很不幸，人無法和命運抗爭。」

負責搶救的醫生巴羅西亞認為莫路仙尼是死於心臟病發，他說：「莫路仙尼當時心臟驟停，呼吸驟停。我們人工和借助各種儀器對他進行了個多小時的心臟按摩，最後還是無濟於事。」有人認為莫路並非死於心臟病，而是動脈腫瘤。有關人員將解剖他的遺體，確認具體死因。

當莫路仙尼在猝倒後，緊急趕來的救護車卻被一輛停在球場入口的警車擋住，整整遲到了6分多鐘。心臟專家阿斯奇埃里表示，這被耽擱的6分鐘足以致命，因為急救狀態下每浪費1分鐘，就往往意味減少10%的成功可能性。他建議在體育比賽中球隊配備心臟除顫器，這是一種應用電擊來搶救和治療心律失常病人的醫療電子設備，具有療效高、作用迅速、操作簡便以及與藥物相比較為安全等優點。

意大利本輪聯賽延期

意足總決定將本周第33輪意甲賽事以及意乙等聯賽全部延期，當中包括AC米蘭主場對熱拿亞及國際米蘭作客烏甸尼斯兩場原定於14日舉行的意甲聯賽。 ■綜合新華社消息

莫路仙尼父母早亡胞弟自殺

莫路仙尼短暫的一生困苦不堪，當他年僅10歲時，父母早亡，留下他和帶有殘疾的姐姐和弟弟。不久前，弟弟跳窗自殺，如今家中只剩下姐姐一人拖着殘疾之軀度日。

莫氏生於意大利北部的貝爾加莫市，是阿特蘭大培養出來的球員，司職中場，曾入選意大利17歲以下和21歲以下國家隊，上陣逾50次。身高1.83米的莫氏2005年加盟烏甸尼斯，隨後被外借到博洛尼亞，2007年轉會維琴察，2季間共上陣66次，入了1球。2009年重返烏甸尼斯，近年先後被外借至里賈納、帕多瓦、維琴察和最後的利禾奴。

阿特蘭大後衛拉蒙迪曾是莫氏的室友，拉蒙迪回憶說：「莫路仙尼是個絕對的好人。他生活中遭遇那麼多不幸，但他從不會把負面情緒傳給別人。」萊切主帥哥斯米當年執教烏甸尼斯時曾和莫氏共事過，他說：「生活逼使莫路仙尼去面對他應付不了的事。到了天堂，他能和自己的父母、弟弟團聚，就沒那麼痛苦了。」

■綜合外電報道

心臟病發屢殺足球員

1996年，科學家在英國舉行的歐洲心血管學會會議上公布，從1981年到1994年，各猝死的運動員有2000名，其中運動性劇烈的足球員達628名，為所有運動項目中最高。2003年6月26日，喀麥隆中場科爾在國際國家盃對哥倫比亞的準決賽中倒地猝死。04年1月25日一場葡超聯賽，賽菲加前鋒費夏突倒地死亡。07年8月25日，22歲西班牙國腳佩亞達在一場西甲聯賽中心臟病發身故。09年8月9日，隨西甲愛斯賓奴在意大利集訓的隊長查基，在打電話時心臟病發離世。近至上月，英超保頓中場梅姆巴在比賽中心臟病發，幸搶救及時，現正康復當中。

如何確保球員心臟安全近日再成熱議話題。意大利足球員協會主席湯馬斯14

日宣布，將召開緊急會議討論有關問題。意大利體育部長勞蒂認為，應加強前球員的心臟檢查：「我們必須認真考慮賽場配備心臟除顫器的建議，另還需提高賽前體檢的準確性。」但有意大利心臟專家指出，球員猝死前多無先兆或病歷，故加強球員心臟檢查也未必絕對避免悲劇發生。

除顫器未必有用

搶救莫路仙尼的佩斯卡拉醫院首席心臟科醫生薩巴蒂尼則認為，當時即使有心臟除顫器也無濟於事，他說：「我們當時首先對莫路仙尼進行心臟復甦搶救，如果他心臟停止跳動，除顫器檢測不到心跳，也就無法啟動。」 ■香港文匯報記者 梁志達

科爾離世一幕觸目驚心。美聯社

巴洛迪利 求助心理醫生

英超曼城的意大利前鋒巴洛迪利被識「腦殘」，衝動、與隊友衝突、自爆召妓激蕩女友等。巴洛迪利身邊一位密友透露，現年21歲的他恐怕不得不求助心理醫生，治療自己桀驁不馴的性格，「他不想離開曼城，只能接受幫助，他自己已承認，很多時自己的行為不受控制。」另巴洛迪利在上月曼城輸給史雲斯後被拍到蒲夜店，曼城與巴氏遭人勒索，警方日前拘捕了一名25歲涉案男子。

泰維斯「揮桿」重生

曼城上周六晚英超聯賽大勝諾域治6:1，但領隊文仙尼仍認為，要在餘下4輪重上榜首，恐怕是不可能，「事實上我們與曼聯間的爭標之戰已結束了。」賽事中，去年9月曾一度罷踢離隊、上月才為曼城重上賽場的泰維斯攻入3球，期間他做出揮高爾夫球桿的慶祝動作，代表自己離隊期間在阿根廷打高球，目前已重拾狀態與重生。此外，曼城傳對有「西班牙謝拉特」之稱的畢爾包22歲中場安達靴里拉有興趣。

今晚倒數第5輪英超聯賽，近8仗7勝的阿仙奴主場迎戰上輪勇挫曼聯後暫離降班區的韋根(有線300台及200高清台周二凌晨3a.m.直播)，阿隊有中堅哥斯尼停賽及有中場韋舒亞、後衛梅迪薩卡等舊傷兵，然而還需延續近3季對賽7勝1和1負的戰績，以擴闊目前在第3位的5分優勢。另傳車路士有意引進紐卡素門將魯爾，外借愛華頓的皇家馬德里左翼衛德倫特則或有望加盟愛軍同市對手利物浦。 ■香港文匯報記者 梁志達

巴洛迪利在球場內外負面新聞成籠。路透社

泰維斯入球後做出揮高球桿的動作。法新社

C朗美斯入球闖過40關

西甲14日晚上演「國家打吡」前的最後一戰，西甲雙雄齊告反勝，皇家馬德里主場以3:1戰勝下半場有球員被逐的希杭，於積分榜首繼續領先作客贏利雲特2:1的巴塞羅那4分。其中C·朗拿度(C朗)和美斯的聯賽入球都首度衝過了40大關，齊以41球領先於射手榜。皇馬、巴塞本輪命運相似，沙治奧拉莫斯和布斯基斯分別因為手球犯規輸12碼，希古恩、C朗和實施馬先後替皇馬建功，美斯則以一記射門和12碼拯救了巴塞。目前兩隊在積分榜上的差距仍維持在4分，下輪的直接交鋒或



美斯險被踩中。法新社

將成為決定本球季聯賽冠軍的關鍵一戰。另外，皇馬今季聯賽入了107球，平了該隊在1989/90球季創下的西甲入球紀錄。

換入古恩卡改變劣勢

周中歐聯要惡戰車路士的巴塞，是役讓右閘丹尼爾與中場恩尼斯達後備上陣，但主帥哥迪奧拿未有完全留力。哥帥賽後坦言，在後備換上年輕鋒將艾錫古恩卡後改變了巴塞陷於苦戰的局面，結果古恩卡亦利用了個人突破貢獻助攻及博得12碼，幫助球隊順利迎來聯賽11連勝。有指美斯博得的12碼對方被判罰規的動作並不明顯，哥帥則認為判決並無不妥。

■香港文匯報記者 梁志達

C朗慶祝入球。路透社

吞四蛋



昨晚第33周西甲聯賽，賽前在第3位僅領先2分的華倫西亞(橙紅衣)作客慘吞中游分子愛斯賓奴4蛋，歐聯分組賽資格告急。路透社

四連冠



賽菲加在昨晨的葡萄牙聯賽盃決賽中以2:1擊敗基維辛迪，連續第4年走上這項賽事的頒獎台。路透社